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Председателят на Европейската комисия Жозе Барозу поиска България да ускори 
реформите, особено в съдебната сфера, след като ЕК миналия месец лиши София от 
финансови средства заради неуспешната борба с измамите, предаде Ройтерс. 

 Премиерът Сергей 
Станишев и 
председателят на ЕК 
Жозе Барозу, фото: 
ЕПА/БГНЕС 

"Процесът на реформи трябва да се ускори, а не да се забавя. Нуждаем се от 
консенсус в България, че борбата с корупцията по високите етажи и с 
организираната престъпност е от национално значение", каза Барозу на обща 
пресконференция в Брюксел с българския премиер Сергей Станишев. 

Еврокомисията ще оповести технически доклад за напредъка на България през 
февруари и по-цялостна оценка през лятото, каза Барозу и добави: "Не виждаме все 
още равнището на резултати, което бихме искали". 

Станишев каза, че правителството ще направи всичко възможно, за да преодолее 
пропуските и настоя, че досегашните му усилия трябва да бъдат оценени 
справедливо. 

Брюксел спря миналия месец 220 млн. евро и предупреди, че София може да бъде 
лишена от още 340 млн. евро, ако не обуздае корупцията и политическата намеса в 
процеса на финансиране до края на 2009 г. 

Опозицията в страната поиска предсрочни избори заради неуспехите в борбата с 
растящата корупция и измамите с парите на ЕС, напомня Ройтерс.  

Междувременно Европейската служба за борба с измамите (ОЛАФ) приветства факта, 
че България създаде работна група в края на август, която да разследва измамите по 
САПАРД.  

Това се посочва в изявление на говорителя на службата Алесандро Бутиче, 
разпространено от представителството на ЕК у нас.  

Уточнява се, че изявлението е по повод информации в някои български медии тази 
седмица, свързани с това, което директорът на ОЛАФ Франц-Херман Брюнер е 



заявил по време на участието си в конференцията, организирана от 
представителството на Бавария в Брюксел миналата седмица.  

От ОЛАФ отбелязват, че работна група за разследване на измами по САПАРД се 
състои от осем прокурори, служители на Националната следствена служба, данъчни 
и други български органи. Работната група е съветвана от един служител на ОЛАФ, 
който е в България през седмица. Държавен фонд "Земеделие" информира 
Държавната агенция "Национална сигурност" (ДАНС) за голям брой съмнителни 
проекти.  

Потвърдено бе в много случаи, че компаниите или не съществуват, или нямат 
дейности, свързани с фондовете. ОЛАФ смята тези резултати, а също и своето тясно 
сътрудничество с Държавен фонд "Земеделие" и ДАНС, за положителни, се посочва в 
изявлението на говорителя на службата.  

Ефективността на съдебната система все още е под въпрос, все още има чести 
случаи на прекратяване на дела в съда без убедителни обяснения, се посочва в 
изявлението.  

"ОЛАФ ще осигури интензивно присъствие в България. Борбата с измамите и 
корупцията се нуждае от време, a също и от силна превантивна дейност. В тази 
връзка ОЛАФ смята работата на българския клуб "Журналисти срещу корупцията", в 
сътрудничество с Комуникационната мрежа на ОЛАФ (OAFCN), като много 
положителна за превенцията и борбата с измамите и корупцията в България, като 
повишава информираността на обществото", пише в изявлението. 

 


